Изучите данные таблицы «Загрязнение окружающей среды». Каждому загрязнителю подберите соответствующие: эффект, воздействие на экосистемы, пути предотвращения последствий. 

Таблица  Загрязнение окружающей среды

Загрязнитель


Эффект


Воздействие на экосистемы, человека и материалы


Как предотвратить попадание в ОС



I. Диоксид

серы (SО2) в 

воздухе


А.Фотохимический

смог


R. Солнечные ожоги у людей, увеличение числа раковых заболеваний, катаракта глаз, ослабление иммунной системы, разрушение пластиков
1. Строгий контроль за переработкой

нефти, окраской автомобилей, регуляция численности скота, поиск новых хладоагентов

II. Углекислый газ

(СO2) в

воздухе
Б. Истощение

тропосферного озона


F. Глобальное потепление, таяние ледников, повышение уровня Мирового

океана
2. Переход к экологически более чистым видам топлива, использование эффективных нейтрализаторов на автомобильных двигателях, посадка зеленых насаждений (деревья, кустарники)

III. Оксиды

азота (NОx)

в воздухе
В. Парниковый

эффект
V. Глобальное потепление,

таяние ледников, поднятие уровня Мирового океана
3. Запрещение производства и

замена на другие, неопасные газы

IV. Метан (СН4) и хлорфторуглеводороды

(ХФУ)
Г. Истощение

стратосферного озона


W. Деградация наземных и

водных экосистем, раздражение кожи,

глаз и дыхательных путей  людей, разрушение зданий
4. Удаление серы из угля, сжигание только низкосернистых углей, удаление загрязнителей при

сжигании с использованием десульфуризации или скрубберов

V. Хлорфторуглеводороды

(ХФУ)


Д. Кислотные

осадки,

промышленный

смог 


S. Подкисление

почв и водоемов,

деградация

наземных и водных экосистем в целом, разрушение памятников
5. Контроль за выбросами оксидов азота и углеводородов, постепенная замена бензиновых двигателей. Удаление оксидов азота при сжигании в кипящем слое и дальнейшее удаление при взаимодействии с изоцианистой

кислотой, нейтрализаторы на автомобильных двигателях

Пример выполнения домашнего задания: I (Д, S, 4,5);  II (В,V, 1, 2); III (Д, А, Б, R, W,S,2,5);  IV (В, 1, V);  V (А, Б, R, 3).

